臺北市中山區吉林國民小學100學年度學生家長會
第二次委員會會議紀錄
會議時間：100年12月29日下午6：30
會議地點：2樓會議室
主    席：蔡輝彬 會長
出席人員：全體委員(如簽到表)
列　　席：校長林騰雲、李金燕主任、蔡芳榕主任、連虹雲主任、楊政修主任、

會議開始：出席人數已達法定二分之一以上人數，主席宣布開會。
主席致詞：
    今天第二次委員會議，有好些議題要討論，請大家共同來討論決定議程的相關事項。
貴賓致詞：林騰雲校長
    很高興大家共同的出席參與第二次委員會議，有很多重要議題要討論，由大家共同來討論決定議程的相關事項，共同決定會務的運作。校務的運作從我接任到今校務的推動有著顯著的成果，得到分組績優，一月份接受教育局表揚，携手計畫、泳隊、資源班等都有非常優秀的成績，最近陸陸續續有學生和老師的接受到家長會的奬勵非常感謝家長會。李主任也榮獲候用校長徵選的第一名，而新的一年祝福閤家平安，幸福美滿。
討論與決議：
議程一、建議學校針對吉林之星奬勵辦法修正
    蔡輝彬會長：本議提在先前會議已討論過兩次，大家基本上也有一點共識，因很多事情無法面面俱到，希望籩過這次委員會議，讓與會的委員再次了解之後，再請學校及校長做進一步的研議出新的奬勵辦法來。
    黃麗娟常委：希望兩年結萛一次，分低、中、高年級，學校是否可以實施此方法，讓六年級畢業生不會因不同班級所得的點數不同而有所遺憾。

    黃怡然副會長：不知吉林之星將來升學有無實值的用處，或只是在校的榮譽
    楊政修主任：吉林之星的修正提出，已經有一年半，最後一次的修正是98年8月27日校務會議通過，之後是有意見交流，並無正式提入校務會議討論及修定。原則上黃常委所提出的辦法在技術上是沒多大問題，只是切入點是何時，如以新生來做修正，電腦系統就要分兩套，會增加一些作業時間。希望由輔導處來做問卷調查，讓全校師生都能了解及勾選出最理想的方案。
    蔡輝彬會長：針對吉林之星目前有兩個方案：1，維持原案 2，之前委員所提出改成兩年一算。

決議：提報期末校務會議，輔導處做全校師生問卷調查，修正吉林之星奬勵辦法使其更具公平性。
二、因暫停家長會刊，加入吉林之聲，擴大吉林之聲的篇幅
    蔡輝彬會長：家長會刊因人事上面臨，沒有合適人才和所募集的廣告款項不符成本，而吉林之聲和會刊有很多雷同，在第二次常委會已經通過暫停家長會刊贊助吉林之聲。希望把家長園地的部分擴大讓家長能多多參與
    林騰雲校長：原則上在版面裡有家長園地的空間，如委員會已經做成決議，學校會考量編入。經費不足部分看是由學校找援支或由家長會補助。
決議：學校認為可行，擴編吉林之聲家長園地。
三、如有正面教育意義的活動，學校方面對場地、人員如何配合
    蔡輝彬會長：最近有兩個活動，1.志工訓練2英國交流協會英文講座，希望學校提供場地和人員的配合，但尚未得到學校正面答覆。
所有參與志工的家長們要上足夠的課程經過認證，才是合格的志工。
    簡明允副會長：不知主任和弘道談得如何？志工研習希望用星期六、日上完課，不要分太多次。

    黃麗娟常委：在97年時學校有辦過，也是兩天上完。

    楊政修主任：弘道主辦要150人次，而且人員不純為教育志工，認為演奏廳没無障礙步道，且座椅不夠，不太滿意。認為由學校承辦比較方便也比較符合學校志工的需求。講師費用所提撥的經費有限，不足的部分和使當由家長會贊助，名額上限100名。
決議：志工訓練課程由學校承辦，家長會配合。

      英國交流協會講座，請文馨副會長提出具體的內容、時間、師資，方式有場地的借用或可由學校主辦。
議題四、增列預算項目
      蔡輝彬會長：針對這議題有很多討論的空間，第二次常委會議有通過明年開始家長會編列新舊委員、會長交接典禮費用，以後編入家長預算內。學校方面原有清潔費預算補助，因學校經費足夠，故可以將此節省下來的經費看有那方不足需要補助。
       林騰雲校長：最近有盖到審稿費和每班前六名學生奬勵，此奬勵有需於委員會議決議。

決議：預算和決算權限放在會員代表大會，委員先有共識，最後應於會員大會去     決定、去追認。

議題五、望年會的舉辦的方式
     前些天在學校有個自助式餐會當下有在討論辦餐的模式，而往年望年會都在餐廳辦桌，也認為改變方式是可行的，可以促進所有委員和老師的互動。剛好有本校家長符爸爸，之前也是家長會的成員，目前任教於海洋技術學院餐飲科，如此一來也可以給學生一個實習的機會，今天把這方案提出也希望學校能給家長
    林騰雲校長：活動中心是球場的計設，用來辦餐飲是較不合適但因暑假活動中心要整修，所以望年會可以嘗試看看，但餐會完畢要回復球場的整潔。
決議：望年會的餐會決定在活動中心四樓佈置會場

三、臨時動議
   蔡輝彬會長：每年的運動會，園遊會所需要的音響和帳棚，是否可以逐年編預算購買，可以節省不少經費。
   林騰雲校長：學校的操場是大空間的，不太適合配置音響
決議：今年園遊會先用借的方式嘗試看看，下學期常委會再審議下學度預算時再              討論。
四、散會
