臺北市中山區吉林國民小學100學年度學生家長會
第三次委員會會議紀錄
會議時間：101年3月7日下午6：30
會議地點：2樓會議室
主    席：蔡輝彬 會長
出席人員：全體委員(如簽到表)
列　　席：校長林騰雲、李金燕主任、蔡芳榕主任、志工團副團長鍾大義
會議開始：出席人數已達法定二分之一以上人數，主席宣布開會。
主席報告：在這學期開始所面臨的第一的活動，就是即將在 3月底舉行兒童節的園遊會，還有接下來活動的籌備和安排及人員的配置，都需要提早來做準備，免得太過於蒼促。所以接下來議題討論的過程，會有一些內容是需要聽取委員的意見來做成決議的。在此感謝各位委員的出席，也讓各位委員瞭解這學期的各項活動行程和步驟。也特別安排志工團副團長鐘大義列席，平時在家長會幫忙，非常熱心，這陣子有些事需要他幫忙包括活動需要鍾副團長的協助，及事關學校的問題一併來討論。
貴賓致詞：林騰雲校長
    今天晚上重要的委員會議，來就即將要舉行的兒童節之前慶祝活動，在3月31日辦理的兒童節活動部份來做共同的協助和討論。這次泳隊在西區比賽傳來捷報獲得西區女子組個人第一名和北市團體組第二名是非常不容易的真是可喜可賀。在期初比較忙各處事忙對於優質資料的彙整，現在審查當中，希望有好結果，如有好消息需要進一步的準備，再長會、副會長及委員來報告。今討論部份包括黑光、有已完成望年會和即將辦理的兒童節活動，都希望能讓委員瞭解及協助。
討論與決議：
一、100學年度兒童節園遊會細項討論(含帳棚租借及攤位的設置)
    蔡輝彬會長：1.對外來場商是否允許來校設攤位？
                2.家長會或志工團是否要設攤？
                3.帳棚的租借

    簡明允副會長：帳棚目前太平洋房屋借20頂，含送連搭。
    鍾大義副團長：金車股份公司可借10頂，自取自搭。可口可樂公司可借20頂，可運來但要自己搭帳棚。要瞭解可進校園的確實時間。
決議：學校確定於3月30日下午5:00可進校園搭帳棚，太平洋房屋的部份由太平洋處理，其它有鍾副團長統籌，請委員多多來幫忙搭帳棚。而帳棚的存放於泳池旁，進出也由此。校外人士的設攤不考慮。
二、黑光教學觀摩、表演交通費之贊助
    蔡輝彬會長：黑光申請校際交流遊覽車部分經費的補助。在此聽聽學校及委員有無任何意見。

    蔡芳榕主任：上學期末才藝發表會，明道國小有來表演扯鈴，4月份黑光有三個班要校際交流，因有道具、燈管要帶，也順道校外教學，所以需要搭乘兩輛遊覽車
決議：各位委員無異義通過輔助黑光校際交流交通費贊助。
三、望年會會後之檢討
    蔡輝彬會長：上學期末的望年會第一次嘗試用自助式餐會的方式。委員們在參加這次餐會後不知有何心得和感想，請提供意見。
    簡明允副會長：我個人感覺望年會的企劃案寫得不錯，但菜色太單純不出色不夠精緻，音響效果不太好，流程處理的不好，如果再注意一點，就可辦的更好些。盡可能所有老師都要參加，老師參與度不高，不夠熱絡，就失去的意義。
    蔡輝彬會長：會提出討論是因接下來還有志工聯誼和謝師宴的餐會要舉辦，看各位委員是否有新IDEA也可提出討論，新的嘗試也留待空間來做規劃，如果要再舉辦自助式的餐會，學校活動中心整修後也不太方便了。而往後的兩個餐會，希望能有充分時間做準備，才有時間和空間去做調整。
    曾麗卿常委：感恩餐會和謝師宴在多在學校的周邊舉辦，有很多客家餐廰有很錯的餐點，可以去嘗試看看。
    邱顯烺副會長：望年會的摸彩奬品除了樂捐外，委員部份希望儘量捐現金，讓家長會能統籌運用，謝師宴沒摸彩，志工聯誼才有。請會長呼籲餐會最好用認桌為主，禮品由家長會統籌。
    蔡輝彬會長：希望委員多多幫忙儘量以認桌為主，讓家長會能統籌處理，也比較好掌控。這次會議通知有附回函，請各位委員慷慨解囊。
    邱顯烺副會長：志工活動應是校長帶領團隊和教育學生要感恩，由學生寫謝卡來謝謝志工爸爸、媽媽，在家長會辦理的餐會上由校長頒給志工們，會讓志工倍加窩心。
四、臨時動議

    鍾大義副團長：服務家長會多時，覺得家長會不怎麼受學校重視。燈管、電腦訊號，門鎖和電力不夠常會跳電。學校如果有汰換下來的設備，是否可以留給家長會使用。
     蔡輝彬會長：家長會電腦常年來都有狀況，如果教務處要控管家長會的網路，那將來如有資訊要上傳，就由教務處來幫家長會處理。家長會其實要求不多，學校和長家會是否有多些溝通的管道，各處室有什麼的困難，應該要明講。而暑假這棟大樓要整修，希望能改善目前家長會室設施不足的地方。
     鍾大義副團長：體育老師有時需要地板的空間，體育課如果下雨天也需要室內的，武術隊需要地板運動教室，舞蹈也需要，活動中心有空出的教室能否做成地板教室。學校是否有臨時停用的車位，可供家長會委員臨停。厠所的使用有顯現出問題，是否應回歸由學生打掃，讓學生知道如何使用如何維護清潔。
     林騰雲校長：地板教室是有需要的但教育局規定，建築物如補強後就不可再打牆，所以會另找教室和設備的增購，需要開會決定。

學校停車位不夠，學生上、下課是無法使用校門口的，藝廊旁的車位，暫時還是林老師在使用。
厠所的更新發包是部分或全面施工需看經費的多少，看改善部份的厠所全更新還是全部厠所做部分的整修。而因為做部分的整修才會導致管線不盡人意，没法更新。目前只能請廠商做疏通的動作。
     張傑宗老師：就網路訊號的問題，目前學校是隨機的IP，應不會去鎖IP，網路有問題是請電腦公司來保固，但是保固只保固學校的電腦。家長會電腦訊號不通，是要請電腦公司來查線路做維護。
羅行委員：星期三課後會有車停到司令台兩側，因有學生在上社團，對學生的安全有慮。

     蔡芳榕主任：這部份已經解決，有請他們移至游泳池旁。
五、散會
