
臺北市中山區吉林國民小學101學年度學生家長會
第二次常務委員會會議紀錄
會議時間：102年5月4日上午10:00
主    席：蔡輝彬 會長
出席人員：邱顯烺副會長、劉永富副會長、石國禎副會長、李沅玲副會長、          
          黃怡然常委、王孔生常委、李欣欣常委、黃麗娟常委、吳志雄常委

          、林世檳常委
列　　席：校長林騰雲、蔡芳榕主任、連虹震主任、徐壯法主任
會議開始：出席人數已達法定二分之一以上人數，主席宣布開會。

主席致詞：
    感謝校長、主任、各位副會長和常委犠牲了假日的時間來開常委會議，這次的會議主要針對校園圍牆內縮設置通學步道讓學校報告政務運作的狀況和家長會應配合的地方，這學期已經無法執行了，因為教育局今年度的經費已經用完了，下學期必須重新申請，透過這會議請校長來向副會長和常委們解說。為了整個校園的環境及安全，是勢在必行的。
貴賓致詞：
    林騰雲校長：非常感謝大家犧牲假日和家人休息的時間，一起就這事項做個討論。會長非常用心秉持家長會的傳統，在此聚在一起來討論。
首先感謝這學期來校務運作在家長會和師會協助之下順利的進行，4月份兒童節的活動和往年舉辦不同的慶祝方式，各學年有各學年不同活動也都順利的完成。而畢業參訪的活動，兩個地方的參訪活動都很順利，雖然第一天下雨，但第二天天氣不錯，也感謝家長會長、副會長及常委在晚餐時帶著水果、飲料為小孩助興，也感謝畢業參訪的活動順利進行。在5/10上午學校有慶祝母親節的活動， 在活動中心分兩場有不同團隊、不同班級的小朋友表演，其中有志工感謝狀的頒發。5/17有香港有個生命教育的參訪團來，兩年前有來到吉林國小參訪，指定參觀學校的黑光和生命教育，包括學生40人及老師4-5人想來了解和學習，上午是到華江國小的雁鴨公園參觀生態，下午才到吉林國小看黑光的表演。6月下旬有位熱心的家長雙城企業的總經理，應邀到兒童育樂中心表演，有筆表演費願贊助學校做科學魔術表演及科學闖關活動，時間在6月27日上午分兩場，上半場是幼兒園和低年級的魔術表演，下半場是中、高年級的魔術闖關活動。
這次開會所要了解重要的主題(校園圍牆內設置通學步道)，目前新設的學校都是退縮3.64米，,要能取得合法的建築執照，都要內縮3.64米的人行步道，早期既成的圍牆是合法的，但只要是新修建或新建都要合乎亮麗圍籬計劃新的建築法規"內縮3.64米"，有植栽、美化及公共藝術的造景。在校園四周，長春路和吉林路面的圍牆都有退縮，透光和美化都是較良好，巷弄的圍牆在早期是合法規的，但是造成人車爭道，學童上下學較危險。目前台北市已經推動好些年，在花博期間的前後，陸續推動，所以現在有好多學校在校園景觀的部分都有做大弧度的改善，在改善的過程裡會有些困難，譬如校地會內縮一點，植栽和樹的問題，在執行的過程中，工期、施工品質等，但這屬既定的政策，從已完成的學校評估過，雖然有些缺點，但正面的價值遠遠高於負面的影響。興隆國小、西園國小、五常國小等修改後，空間上、校園的景觀上，透光性的圍牆，也一併的解決了校園死角的問題。對於一個長期發展，這個方案如能推動對吉林國小是有幫助的，希望利用今年的時間來凝聚家長會、家長、老師及教師會達成共識，將負面的影響降到最低。
案由一、校園圍牆內縮設置通學步道之說明 
    徐壯法主任：這次開會所要了解通學步道的改善，在學校活動中心後面圍牆有台電變電站，所以在內縮時會牽涉很廣，大部分在申請經費改建，大多因此無法申請核准。因有教育局工程課的關心，才開始策劃。看到興隆國小早期高高圍牆，黑黑髒髒的有發霉的感覺，但因改建校園內縮，景觀變得明亮，尋問是來自周建築師之手，由他來學校做初步的規劃，只改善西側巷弄的部分。在１０２年１月１５日邀家長會、教師會、里長、督察、公園路灯管理處、教育局工程課人員及相關單位到現場會勘，簡單的方式是將大樹移植，再種行道路，但因校內和部分家長有意見，認為這是成長的地方，有文化和環保的意義存在，和建築師研究以不移植大樹的原則，保留大樹及榕樹的方式來規劃。
為什麼要做通學步道？在學校西側的巷道，沒有供學生行走的人行步道，學童必須人車共道，有危險性，考慮到學童行的安全，社區居民行的安全，但有反應校地變小、學生活動空間變少。但就犯罪心理學而言，圍牆越高越阻礙文化、環境，青少年就再高的圍牆都很容易翻進校園，很容易造成犯罪死角。
穿透性的圍牆是世界的趨勢，而且也能維護校園安全，而內縮對遊戲場並沒有妨礙到，但地墊在樹下因潮濕較濕滑易生青苔、大榕樹的盤根錯節，樹根突出地面也容易積水，造成學童在此遊玩的危險。因為要保留榕樹，所以要做截根牆或截根板讓大榕樹的根不會竄出地表，破壞地面，而氣根部分就只能定期修剪。
黃麗娟常委：如果改善完成，環境衛生如何維護、由誰來維護，例如樹葉、狗大便、車輛違規……。
林騰雲校長：會勘時中原里里長有承諾如果內縮成功，會商請社區志工全力相挺，費用由他想辦法，也會加強取締通學步道的違規停車。

李欣欣常委：圍牆改建是趨勢，但在改建溝通上，學校應設計幾個原則

1、 圍牆要有穿透性、美觀性，再者校園安全更要有。

2、 綠化、綠建築的觀念都應該要有，跟大自然共存是大家要做的重要工作。
林騰雲校長：會和建築師朝這些方向去設計。在綠能、太陽能的概念下圍牆的灯儘量安裝節能減碳的LED灯。
邱顯烺副會長：家長會的決定權有多大，家長會被認為把關不嚴。

林騰雲校長：家長會只有共同參與權。通學步道是現今的法規，改建通學步道，為了學童安全內縮才是合法的。
蔡輝彬會長：目前台北市有很多人數少的小學，都被檢討，因為少子化，學校嚴重招生不足，所以併校是未來的趨勢，如果校園的完整性不夠，很容易就找不著母校了。家長會和學校共同推動的方案是為了學校和學生以後發展著想，而學生的通學步道是屬於學校的、將來的管理也是學校的，樹種是否要保留，否則造成危險也是學校要負責。大原則，綠能、綠建築，樹種為了安全性應列入考量，利用這次改建一併處理。而現要表決的是
1、支不支持校園內縮建學童通學步道方案的申請。
2、樹種保留的問題，是不是要保留原有的樹種，這是要等方案通過，想說透過這機會先提出，等下學期再重新申請時，就可以馬上進入討論。
王孔生常委：學校有機會去做這種改變，我是非常贊成，尤其談到永續經營，永續經營，不是只有接受學校原來的文化和歷史，一定要配合外在的環境改變而改變，為什麼要做內縮、綠化，是因為環境的改變，學校的校園文化也跟著改變，現在學校不單單是學校而已，也是社區的，而改變現狀是最難的，對每個人都是一種挑戰，因為改變現狀是一個不適應，是一個危機，為什麼要改變現狀，因改變了現狀會利多於弊，如果認定是社區的一份子，而不只是社區外的一個學校，這是所有的問題都可以解決。如果社區把學校當成一成員，大家有這觀念，大家跟著改變，這叫做文化塑造，如此推動就比較容易。這種經費越慢申請是越困難請到經費，條件會越嚴格，因為越多學校共分這資源。環境改變人要跟著改變，要先掌握核心價值，不可能面面俱到，樹跟綠化、管理和危機，要取得一個平衡點。
大方向是對，為學童為社區是好的，就值得去執行的。
李欣欣常委：這次會議大家都同意，可以做成會議記錄。會長提到樹種更換的評估，現在還有一些時間，可以做資料的分析和收集，植樹或換樹費用或未來的效益是什麼？不換樹種將來產生的維護費用，一個階段一個階段的執行，未來會有更多的資料。如會長說的現在好些小學要收邊，只有最好的才能保留，吉林國小是中山區最好的小學，我們一定要維持最好的，才有生存的空間，我很放心，因為我擔心升上國中、高中沒有母校可回，那是很傷感的。我們學校要維持最好，好的學校，要有好的校長及各處室要達到最好的配合，才能永續經營。
蔡輝彬會長：目前小學最大的危機，學校新生入學不足，少子化，全台北有156所小學，要維持小學的經營，在資源共享上已經產生極大的不平衡，做這樣的整合，樂觀其成。
利用今天的機會來向委員陳述學校要走的步驟及方向，和學校有這機會和關係存在的時候，應該好好去把握這機會，讓校園安全更完整，確實西側游泳池後面是一個死角，堆積垃圾也是蚊蟲孳生地，防不勝防，如果經費能申請到，真的樂觀其成。
對這議題委員贊不贊成學校提出這提案申請

決議：全數舉手通過贊成學校提出這提案申請
這二項樹種的問題等提案申請通過，學校再召開一次會議，做意見的整合，透過意見整合後再和建築師做規劃。

三、臨時動議
1.蔡輝彬會長：有家長反應對畢業旅行的天數的規劃有意見

上次會議有提出，小學敎育在成長階段記憶是非常深的，針對每次畢業旅行，現今稱之為校外教學，我個人非常有意見，除了家長提出、小朋友也提，別的學校是三天，我們學校二天，聽說明年要變成一天，有家長反應，不知學校如何答覆？
蔡芳榕主任：4/24學年會議，五年級老師有為此做討論初步結果是二天舉辦的時間上學期末，結業式前才藝發表會以後，旅遊地點暫定是桃竹苗地區，詳細的行程會在這學期末決定。
黃麗娟常委：今早遇見一位家長講，是老師跟學生說，明年起就沒有畢業旅行了，只有校外教學，校外校學只有一天，家長說畢業旅行是為學生辦的，有任何問題是否可以問卷調查﹗
蔡芳榕主任：就訓導處所依據的是正式的會議記錄是兩天的行程，會不會是有人會錯意了，因為會議記錄裡沒有老師提一天的。

邱顯烺副會長：是不是老師提的就算，是否合乎程序
林騰雲校長：一般的校外教學有一定規定時間的長度，分年級，也規定距離，萬一有老師提出不舉辦了，是要溝通的，是否有安全的考量，也是有可能的，但站在體驗學習的立場是非常重要的，對學生而這，這也是記憶當中最珍貴、最重要的一環，所以無論如何，站在學校立場老師還是會支持的，只不過天數或許會有落差，但以台北市多數的學校而言，多半是三天或兩天，很少會是一天，因為一天是平常的校外教學就可處理的，不管三天或兩天都希望融入教學。

李欣欣常委：我覺得是溝通的問題。對上面的議題，有時可利用小小的傳單貼在聯絡簿上。

1、在上次委員會議因為沒辦法來，所以我寫了一個建議書，建議圖書館要改善的建議給教務主任，主任受理此建議書之後，就做了一些改善，因為一年級學生下課時，要到三樓圖書館借書短短的十分鐘是不夠的，之後就規劃了一樓保健室對面的交通安全室成了行動圖書館，方便低年級生借閱，在過程一直有接受主任的回覆，但成立後並沒有大力的宣導，以致訊息不夠彰顯，如果能利用小小傳單貼在聯絡簿上，就可達到效益。
2、學校的志工是否有制服或背心之類的，在各大單位或政府機構，只要是志工都有穿背心。例如學校早上有晨光爸媽，故事志工是否有識別證或小背心，我們一般無法分得清楚是學校的教職員還是志工，在安全上可能會有顧慮，小朋友有些也無法辨識是老師還是志工，就像上圖書館認為服務並不是很好，後來我誤會了原本在圖書館服務的都是志工，如果能辨識是志工，就能體諒並非專業人員，志工能來服務就應很感激，不知是否可以考量或改善的。
林騰雲校長：有關訊息傳遞部分，學校在處理事務，不一定要在正式會議才提出，隨時有很好的意見時，可以跟各處室主任做個溝通或了解，感謝李常委把寶貴建議之事用書面交給教務處楊主任，而楊主任立即做了很果斷處理，在主管會報時，做個討論很快成立了行動圖書館，行動圖書館設在交通安全室每週五開放。
圖書館的管理辦法，早期是經過校務會議通過，要修改就有點困難。照理這案子是教務處的權責就可以決定，在八月份校務會議會將圖書館管理辦法回歸於教務處。

而志工的背心只有在大型活動才有穿著，至於背心放於何處，數量夠不夠，請主任來報告。
王孔生常委：要知道平常進校園服務，志工進進出出的並不是每個人都認識，如有背心或有識別證對校園比較安全。
黃麗娟常委：四年前林前會長有送志工一件T-恤，有活動的時候就可以一起穿，看起來很整齊，經過這些年有很多新加入的志工，是否可以考慮。
蔡輝彬會長：和校長討論的結果，志工只要在校服務就應穿上背心戴上識別證。我認為提撥一些經費做背心，趁現在所有委員表決願不願意，如通過即著手進行，為了校園安全。會和輔導室及志工團團長討論，先將志工人數做統計、決定背心顏色、樣式，等下次委員會議時再提出具體方案。
劉永富副會長：關於李常委所提的問題，在低年級的班上都會安排家長入班晨光講故事，而這些家長並不是志工，是不會有背心或識別證的，有一點是學校的門禁進出應加強，在上課時間要換識別證，否則進進出出的只有志工有識別。
識別用背心是志工到校服務所穿，和黃常委所說的送志工T-恤是兩件事，不應放一起討論的。

蔡輝彬會長：現在來表決背心的問題，有人附議就可成案即可移至下次委員會議，數量的需求，配套措施，是要自己帶回，還是統一管理，待下次委員會議再表決。

贊成移到下次委員會議再做表決的請舉手。

決議：全數舉手通過。對門禁的問題下次請校長研究看看有無更好的方式及配套措施，再給委員圓滿的答覆。
四、散會

